



ANNA

használatik

eny, a fej és szalábizzadás ellen. Kezdelemben forgó Berger kátrány-

pana lan utánzásoktól. gyermekeknek is. pana mely 35%.



akka k ki-

apható az

en.

a kór-kijavics. k. -jétől rajan-tézet

500

tekin-

2-4

az

lakás

áll három

y elő és

pince

bb szük-

kis-mes-

a.

PEK,

omor min-

natan az

ny, gyomor-

szagu lehel-

nyu felbűfo-

morhurut, gy-

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve Egy évre ... 10 frt - kr, Fél évre ... 5 - " Negyed évre ... 2 - 50 "

Egyes szám 5 kr. A lap szellemi részét illető minden közlemény főlapra, Vecsey-ház földszint, a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethető helyben: TELEGGI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok útján.

Hirdetési díj: Négy hasábas petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többeszeri hirdetések alk. szerint a 10 g. olesóbb árért véstnek fel. Bélyegdíj minden kúon beiratásért 30 kr. N. Hittér-ben megjelenő közlemény minden petit sora 20 kr. Hirdetők felvételnek a kiadóhivatalban, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint ZICHERMAN H. köv. iródjában is. Név nélküli vagy bérmentesültek beküldött kéziratok nem vételnek figyelembe. Kéziratok vissza nem adatkak.

# DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

## Uzsora.

És megértük azt a napot, a melyen komolyan hozzá látnak a honatyák az uszoratörvény meghozatalához. A dolog természetéből önként következik, hogy ez az ügy nem lehet pártkérdés. Erősen is hangsúlyozzák ezt a képviselőházban. De hát ki tehet arról, ha a mi kormányunk oly »hitelességgel« rendelkezik, hogy ez nemcsak a pártkérdésekben követi vakon, hanem oly ügyeknél is, mint a most szónyegen levő tárgy, az uszora, a mi egy párt érdekét se érinti.

Hogy a csiribíri kormányparti újságírók hozsánát kiáltanak az kormány minden tjavaslatának, azt mi értjük, mert hiszen azért fizetik őket, hogy csiripoljanak. Így dicserik fel némelyek — nálunk is — a kormánynak az uszoratörvényjavaslatát.

Volt alkalmunk már ennek hiányosságát kifejezni akkor, midőn ez tárgyalásra kitévetett. Most csak azt jelezzük, hogy a kormánypart főközlőnye a Jókai főszerkesztősége alatt megjelenő »Nemzet«-e tekintetben csaknem az általunk elmondott nézeteket tolmácsolja.

Nem vár a javaslatról semmi jó eredményt, épen úgy, mint mi.

Hiszzen ha a kamatlábat nem határozzák meg, akkor annak a törvénynek úgy szólván értelme sincs. Mert egyik bíró előtt más fogalmak lebeghetnek az uszoráról, mint a másik előtt. Így pedig a bíró lelkiismeretére levén bízva az ügy megbírá-lására, hogy ítélni az igazságosan akkor, midőn maga a törvényhozás sem képes arra, hogy meghatározza, mi hát az az uszora?

Örökös tétovázás leend a bírói határozatokban, mert ily határozatlan törvény után egyöntű eljárást képzelné sem lehet.

Elvitázhatlan tény, hogy mindenki akarja az uszora megszüntetését. De a kormány és pártja nem mer gyökeres orvos-láshoz nyulni. A mit akar, azt csak félig akarja. Ez pedig a régi tapasztalás szerint egyenlő a semmivel.

A javaslat a német és osztrák törvények után készült s azoknak határozatlansága jellemzi ezt is. Van ugyan ebben egy pont, mely elismerést érdemel, s ez az, hogy erkölcsileg megbélyegzettnek, becsületvesztettnek mondja ki feltétlenül az oly embert, a ki uszorával keresi kenyerét.

De hát az eddigi tapasztalatok mutatják, hogy eddig sem volt az uszorásokban oly mértékű a becsületérzés, hogy erre valami érzékenyek lettek volna. S aztán meg, ha már valaki embertársainak megrontásán fáradozik, abból önként következik, hogy ez leszámolt a becsületes emberek társaságával s penzvágya előtt letérpül a becsület.

Igy a tjavaslat e látszólagos jó oldala sem nyújt kellő biztosítékot arra nézve, hogy az uszora terjedésére gátlólag hatna.

S aztán meg a kamatláb meghatározása nélkül ki tehet biztos feljelentéseket, kivált mikor közzadról beavatkozásnak nincs helye. Vagy pedig tág tér nyíttatik a magán boszszúnak, az egyesek zaklatásainak. Nem lévén kamatláb meghatározva, minden kölcsönadót be lehet perelni, a nélkül, hogy ennek joga volna a felmentő bírói ítélet után — a büntető törvénykönyv értelmében — viszont beperelni a vádlót, a becsülete ellen intézett merényletért. Mert a törvényjavaslat a gyakorlatra semminemű gyakorlati utasítást nem ad.

Ezért tartjuk mi csak szentelt viznek az uszoráról szóló tjavaslatot, melytől semmi eredményt nem vártunk arra nézve, hogy az akadályozza valaha az uszora terjedését.

Mig ki nem mondják, hogy ennyi és ennyi kamaton felül: uszora. addig az egész ügy feletti vita csak szalmacséplés.

És az uszora tovább pusztít.

Debreczen, jan. 27.

A zsidóhecczért. A Sz.-Györgyön folyt zsidóhecczek fővezetőjét Hrudra Károly városi adószédőt, (ki mesterségére szabó s tót és német költő), két havi fogságra, öt más vádlottat pedig nyolcz napra ítélte a pozsonyi törvényszék.

A hol magyarul gondolkodnak. Liptó-megye törvényhatósági bizottsága f. hó 24-én megtartott rendkívüli közgyűlésének egyik kiváló fontosságú mozzanatát képezte, Gömör-megye közönségének a panszláv sajtó megszabolására iránt intézendő felirat tárgyában a megyékhez küldött levelének tárgyalása. A közgyűlésen megjelent nagyszámú hazafias közönség élénk helyeslése mellett határozattal emeltetett, hogy Gömörmegye feliratát pártoló hasontartalmu felirat fog a kormányhoz és az országgyűléshez intézteni. Ugyanezen alkalommal elhatározottat, hogy Kossuth Lajoshoz, nyolczvanadik születésnapja alkalmából, e megye közönsége is menesztend üdvözlő feliratot.

## A Dunakérdés.

Az osztrák-magyar monarchiának épen nincs oly nagyon érdeke, hogy Barrére tervezte a londoni konferencia által elfogadta s. k. Azáltal, hogy az osztrák-magyar kormány egyáltalában elgondolta Barrére tervezetét a további akciózások alapjául a Dunakérdésben, csak nagy concessió tesz, hogy így elősegítse a lehetőséget a zinkább látszólag, mint való s ágbán a széttagozó érdekek kibékítésére. Ha Románia megmarad oppositionális állásában Barrére tervezete ellenében az ellenszögölést a többi nagy hatalmak inkább érezní fogják, mint Ausztria-Magyarország, mely utóbbinak ez csak hátrányára szolgálhat, mivel relative előnyösebb helyzetben van, ha az eddigi statusquo megmarad. Monarchiánk Barrére propositióját elfogadatasával megkározul, aminek csak a k u g y v a n é r t e l m e, ha azt valamennyi hatalom, tehát Románia is, mint concessiót elismeri.

Sajátságos tévedésben van a román sajtó és politikusoknak egy része, ha azt hiszi vagy elhitetni véli, hogy Ausztria-Magyarország kér ő tőle concessiókat.

A különböző ellenvételek, melyeket a bukaresti kormány a tárgyalások alapjára vonatkozólag tett. nem kisebb mértékben szólnak Franciaországra, Németországra, Angol és Oroszországra. Ausztria-Magyarországnak a legcsekélyebb oka sincs, hogy ez ügyben Románia iránt haragot tápláljon és a magyar sajtóban mindaddig fennáll az a vélemény, hogy nem áll valami nagyon érdekünkben a Dunakérdés eldöntését, egy feállítandó vegyes bizottságra bízni, mint a hogy azt Barrére ur indítványozta. Békeszeretből rá áll Ausztria-Magyar-ország és tárgyalási alapra. Ha a többi is rá áll, jó. Ha nem, ugy valószínűleg, még sokkal jobb. Magyarországnak mindig keresték a Dunakérdés bármely megoldását, me a román érzékenységet végtelenségig megszüntetné. Ez érzékenységet bizonyos hírlapok és politikusok idézték elő, kik egy eredetileg technikai és folyamrendezési kérdést egy komplikált esetté tudtak felfújni és így az egyezkedést lehetőleg messze időre kitolni tudták.

Ily megegyezés lesz a tanácskozássalnak természetesen eredménye, ha az illető államoknak jól fel fogott és correcte határozott valódi érdekeik nyugodtan és józannal bíráltatnak meg és pedig a praktikus célokértelmes kiszámításával és a kölcsönös bizalmatlanságteljesen alpanélküli tudencziáinak tökéletes mellőzésével.

Magyarország az igen élénk publicisztikus vita alatt noha sokszor tetteket kísérletek egyenlőséget idézni elő, sympathiáit, valamint ő-zinte és önzetlen barátságát megtagadta Románia irántában. Lesz idő, a midőn egy lélek sem lesz Romániaiban, a ki e kölcsönös barátság hasznát és szükségességét fel ne ismerje, a mely még jobban meg fog erősödni, ha esetleg egykor a széttagozás ellenében egy valódekezőkért lesz szó. Ez ellenség a panszlaviszmus. Csupán az a kérdés, mikor szűnik meg ennek a káknázó lappangó művelete és mikor veszi kezdetét egy nyilvános hadjárat?

## A reformátusok konventje.

3-ik nap, január 25.

Tárgyalás alá vétetett a tanügyi bizottság jelentése, mely a tegnapi zárt ülés egyik tárgya volt. Ebben az illető bizottság azon véleményét terjesztette a konvent elé, hogy a debreczeni zsinatnak közzoktatási törvényeit, bár a királyi szentesítést meg nem nyerték, leptelese életbe, mint konventi rendszabályt.

Elfogadtatik a bizottsági javaslat. A részletes tárgyalásnál, az egyetemes tanügyi bizottságnak adandó utasításnál szintén az eredeti szöveg fogadtatik el.

A tanárképzés előkészítése az egyetemes tanügyi bizottságra bízottat.

Ezután tárgyalás alá vétetett a számadásvizsgáló bizottság jelentése. A számadás vizsgáló bizottság jelentést teszen, hogy az országos alapra aláírott 27,225 forint melyből 5353 frt 44 kr be van fizetve, és ezen összeg mind takarékpénztárakba van elhelyezve.

Ezután egy kiküldött bizottság jelentést teszen a zsinati törvények és egyéb konventre áttett ügyek végrehajtása iránt, s javaslatot teszen a tanácskozás további folyamára. Ennek alapján az ülés megállapította a holnapi napirendet.

4-ik nap, január 26.

Rövid eszmecsere után kimondottot szavazatbóbsággal, hogy a konvent elnökei egy-szersmind a bíróság elnökei is.

A moldva-oláhországi misszióról az erdélyi kerület jelenti:

A hívek száma közelebről csökkent, valamint az egyházak jövedelme is. Sok zavart okozott ott egy Molnár Zsigmond nevű egyén, ki magát misszionáriusnak adta ki, s betolakodott a galaczi egyházba pappnak. Ez ellen Láng Károly misszionárius fellépett az osztrák-magyar konzulátusnál, de minden siker nélkül, mig végül Molnár a galaczi hívek kidobták a papi lakból.

Határozatot: a konvent feliratot küld a kormányhoz, kérvény, hogy utasítsa a konzulátust, hogy a kellő asszisztenciát meg ne tagadja. A misszió segélyezésére 300 frt utalványoztatik.

Szász Károly miniszteri tanácsos kérdést intézett volt a dunamelleki kerülethez, hogy a zsinati törvény 118. §-a szerint megtarthatja-e lelkeszi minőségét? A kérvény onnan ide áttétetett. Egy bizottság, melynek ki volt adva, azt ajánlja, hogy Szász K. papi jellege feuttartandó.

Elfogadtatik a bizottság javaslata. A házassági törvénysek rendezése ügyében a zsinat utasította a konventet. Bizottsághoz utasítottik előkészítés végett.

## Fővárosi levelek.

III.

(Coquelin. — Botrány. — A francia lapok sületlenségei. — Coquelin monologjai. — Sensatio istenasszony. — A Cimbria-hajó elsüllyedése. — Nyolczvanöt magyar kivándorló. — Tragikomikus jelenet. — A képviselőházból. — A tapolczai kérvény. — Az Irányi, Istóczy-áffaire. — „Szemtelen-ég!” — Három rózsza regénye.)

Tant de brust pour un — Coquelin!

Mekkora lármát csaptak azért a francia zsinészt!

Hát hiszen igaz, hogy a rendőrség közvetítésével bemutatni a magyar vendégzeretet, kissé sok a jóból; meg az is igaz, hogy Tarnóczy meg Kálmán Artur uraiméknak, a növegyet megbizottainak meg kellett volna gondolniok a dolgot, mielőtt tulbuzóságukban egy francia zsinészt, a kit különbön az egész művelt világ tisztel, a rendőrséggel és törvényszékkel zaklattak volna, csupán csak azért, mert nem valthatta be ígérteit, hogy egy matinéen közre fog működni. Vannak helyzetek, mikor az igazság lemond jogairól és méltányosságot gyakorol.

De hát azért olyan lármát csapni mégis csak túlságos dolog!

A napi sajtó halálra van ijedve, hogy mi lesz most Magyarországból, hogy most már végünk van stb.

A francia lapok meg... no hiszen azok beszélnek csak össze-vissza tömördek bordengető badarsággal. Hogy ebben a barbárországban mint vetettek a nagy Coquelin sötét börtönbe; mily csodálatos módon nyitotta ő fel a börtön ajait egy 1000 frtos kulcs segélyével, s hogy szökött innen egyenesen Nizzába, hogy hatalmas barátjának Gambettának, frissen hantolt sírjánál mondjon halálmat, hogy az emberevő magyarok fogai közül ily olcsó áron megmenekült.

És mindezen cifra sületlenségekben, melyekben egymással vetelküdik a francia felületesség a francia tulzással, a barbár magyarok ugyancsak kikapják a maguk részét és ez a legnagyobb baj a dologban, mert ez árthat hazánknak, mely nagyon is rá van szorulva a külföldi mikroszenyvre, melytől osztrák sógoraink következetesen fosztanak meg, a hol csak tehetik.

Különbön Coquelin maga nem veszi olyan nagyon zokon a dolgot, s kijelentette Pázmány Dénesnek a ki ügyében a képviselőházban interpellációt akart benyújtani, hogy ő teljesen meg van elégedve a budapesti előkelő körök és a magyar sajtó magatartásával s szent fogadtást tesz, hogy nők által rendezett hangversenyen sohasem lép föl többet, mert az asszonyok mindig csak bajt hoztak a nyakára.

A mi magát Coquelin illeti, ő igen genialis ember s rá teljesen olyan benyomást tett, mint egy francia bourgeois. Sajnálkozva beszélte az indóháznál, hol néhányan fogadták, hogy L o d y kisasszony, társulatának e kiváló tagja megbetegedve, ez által az egész társulat betegnek mondható s így el kellett maradni a vendégzereplésekre.

Ő azonban sok tekintetben kárpótolta a főváros közönségét monologjaival, melyeket egytől-egyik a legnagyobb genialitással adott elő. A mi nálunk, ugy szólván, teljesen ismeretlen: a b e s z é d m ű v é s z e t e, az nálcsodálatosan ki van fejlődve. Ő nem szaval ál-pathoszszaal, hanem beszél oly természetes hanghordozással, mintha a szinpad egy szalon volna s ő egy illatos szivart füstölve, csevegne kis társaság előtt kalandjairól, élményeiről, tapasztalatairól.

Sensatio istenasszony különben min-

den nap gondoskodik róluuk és szolgáltat újabb és újabb izgalmat, hogy legyen, a mi kedélyünket fölizzassa.

Alig simultek el a Duna hullámai, alig némult el a győriek segélykiáltása: a tenger-ről hangzik hozzánk szörnyű veszkialtás.

Ötödfelez ember találta sírját a tengerben a „Cimbria” hajóval együtt és ezek között nyolczvanöt magyar kivándorló veszett oda.

Vagy 50 utas menekült meg és ezek borzasztó részletek közölnek a katasztrófáról, mely úgy következett be, hogy a Cimbria összeütközött a Sultán nevű angol hajóval.

Különösen a mentés körül fordultak elő hajmeresztő jelenetek, melyeket a napilapok elég bő változatossággal közöltek. Voltak azonban tragikomikus jelenetek is. Ilyen volt pl. mikor egy lengyel zsidóra rákiáltott egy másik utas: „No zsidó, imádkozzál istenedhez, hogy most hasítsa ketté a tengert, mint Faraó idején!” Es csodálatos, hogy az a lengyel zsidó a megmenekültek között, az a gunyolódó utas pedig a — tenger fenekén van!

Nem csekély izgatottság mellett folytak le naponta a képviselőházi ülések, hol a zsidókérdés van minduntalan szónyegen. Hogy mily elkeseredést szült pl. a tapolczai kérvény, mely a zsidó emancipáció visszavonását sürgeti, mutatja az a sajnálatos eset is, mely Irányi és Istóczy között folyt le, a midőn utóbbi a „szemtelenség!” kifejezést használta Irányival szemben.

Persze, hogy e szót egy napig sokat emlegettek, sőt parlamenti párbajt is vártak, el lévén terjedve a hír, hogy Irányi kihivta Istóczyt; a dolog azonban egy előnkéi rendre-utasítással és kölcsönös nyilatkozatokkal szerencsésen véget ért.

Kisebb körben ugyan, de mégis sensatiót keltett a mult napokban három rózsza regénye.

Egy köztizletben álló, előkelő állású fővárosi hivatalnoknak három gyönyörű leánya volt, kik közül a legidősebb harmadéve, a középső tavaly ment férjhez, a legifjabbra pedig az idén került a sor.

Van a háznál egy pompásan művelt kis kertjük, melyben egy gyönyörű rózsátó virul. Ez a rózsátó e hét folytán három bimbót hajtott.

Ennek a három bimbónak nagyon különböző szerep jutott.

Az egyik bimbóval a ház asszonya a legfiatalabb leánynak menyasszonyi fejét ékesítte. Mert kézfogója csak a napokban tartott meg. A második rózsabimbó a középső leány újdonszült kis csecsemőjének pólyáit diszítte. Ez a harmadik bimbó?

És a bámatos anya könyözve tüzte legidősebb leánya — s e m f e d ő j e r e!

Ime, ez a három rózsza regénye!

Hevesi József.

## Törvényhozás.

Budapest, január 27.

Az uszoratörvényről foglalkozik a képviselőház. A csntörtöki ülésben Orbán Balázs szólalt fel ez ügyben. Szónok a kamat-maximum meghatározása nélkül a törvénytelővös eredményt nem vár. Prónya Dező általánosságban elfogadja a javaslatot. Több szónok emelkedett meg fel, s röviden bírálta a javaslatot, végre az előadót és Darányi beszédei után megtörtént a szavazás. A javaslat általánosságban elfogadtatik.

A részletes tárgyalás pénteken kezdetett meg.

Apponyi indítványozza, hogy az első szakasz áldozás végett adassék vissza a bizottságnak. Mondassék ki, hogy 1) A törvény által megállapítandó kamatláb át lépése az uszora vétségét képezi, melyre mint szabadság büntetés fogház alkalmaztatik. 2) A kvalifikált uszora, mely a törvényjavaslat 1. §-nak definíciója alá esik, büntetnek minősítetik, melyre mint szabadságbüntetés börtön alkalmazandó.

Pulszky Ágost ez indítványt nem fogadja el. Tiszta Kálmán lehetetlennek tartja e két tétel kivételét.

Ezzel ma a tárgyalás megszakítottat. Szólásra még tíz szónok van fölírva az uszorakérdésben.

## A kaszáló kérdéséhez.

(Emlékiratok a Bánk, Gut, Haláp, Cseré, Fancsika, és Pacs erdői puszták alóli birtokossági felügyelőinek a kaszáló kérdésében.)

A hitel teletkönyvezés Debreczenben ugyanazon időben történt, mikor az örökítési ügyé feljutt rendkívüli megadóztatás palástolására szolgáló szerződések aláírás alatt voltak; — a hitellekkönyvek 1857. évi január 1-ő napjával nyíltak meg.



dolgok. miniszter még mindig Brecht főherceg látogatásaira vonatkozóan...

előzetes nyitunk a... előzetes nyitunk a... előzetes nyitunk a...

AGOK. A kis zugoly... A kis zugoly... A kis zugoly...

A Debreczeni... A Debreczeni... A Debreczeni...

A Debreczeni... A Debreczeni... A Debreczeni...

A Debreczeni... A Debreczeni... A Debreczeni...

A Debreczeni... A Debreczeni... A Debreczeni...

A Debreczeni... A Debreczeni... A Debreczeni...

A Debreczeni... A Debreczeni... A Debreczeni...

A Debreczeni... A Debreczeni... A Debreczeni...

A Debreczeni... A Debreczeni... A Debreczeni...

nyesebb mulatság nem tartott városunkban... nyesebb mulatság nem tartott városunkban...

A városháza kistanácsterme... A városháza kistanácsterme...

A függetlenségi kör holnap... A függetlenségi kör holnap...

A Debreczeni dalárda... A Debreczeni dalárda...

A Debreczeni Parisba... A Debreczeni Parisba...

A Debreczeni művészet csarnoka... A Debreczeni művészet csarnoka...

A Debreczeni színházunk... A Debreczeni színházunk...

A Debreczeni polgári kör... A Debreczeni polgári kör...

A Debreczeni ügyvédi kamaránk... A Debreczeni ügyvédi kamaránk...

A Debreczeni tiszta-eszlári eset... A Debreczeni tiszta-eszlári eset...

A Debreczeni jenezük meg a remetét... A Debreczeni jenezük meg a remetét...

nálja, hogy azon kérdések... nálja, hogy azon kérdések...

A jogászcsárdás... A jogászcsárdás...

A Szentzácziósi hírt... A Szentzácziósi hírt...

A jegyzőválasztás... A jegyzőválasztás...

A Csendőrségi mizeriák... A Csendőrségi mizeriák...

A kereskedő ifjak... A kereskedő ifjak...

A Sajtóperek... A Sajtóperek...

A Hatvankilenc éves holló... A Hatvankilenc éves holló...

A Rendtelenség... A Rendtelenség...

A Merénylét szerkesztő... A Merénylét szerkesztő...

A Papp József... A Papp József...

A kegyelet... A kegyelet...

A Megünnepelt évforduló... A Megünnepelt évforduló...

A Merész vígöngy... A Merész vígöngy...

Debreczeni színház... Debreczeni színház...

A darab a lehető legjobb... A darab a lehető legjobb...

A farszót debut-szereppel... A farszót debut-szereppel...

A Budapesti terményföldéről... A Budapesti terményföldéről...

A Kőbányai sertesüzlöt... A Kőbányai sertesüzlöt...

GAZDASÁG, IPAR, KERESKEDELEM... GAZDASÁG, IPAR, KERESKEDELEM...

Heti jelentés a budapesti gabna... Heti jelentés a budapesti gabna...

A Szerkesztői posta... A Szerkesztői posta...

rt számunk darabjától... rt számunk darabjától...

Hivatalos... Hivatalos...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az iparosok körének jubileuma... Az iparosok körének jubileuma...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

Az állami ménék szétosztása... Az állami ménék szétosztása...

# MEGHÍVÁS.

Az ALFÖLDI TAKARÉK-PÉNZTÁR Debreczenben folyó évi február hó 18-án délelőtt 10 órakor. a hivatalos helyiségben megtartandó

## X-ik rendes közgyűlésére

a t. c. részvényesek meghívataknak.

### Tanácskozás tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2. Az 1882-ik évi zárszámla betérjesztése.
3. A nyereség mikénti felosztása.
4. Három tagú felügyelő bizottság megválasztása.
5. Igazgatósági indítvány.

Debreczen, 1883. január 20-án.

Az igazgatóság.

NB. Az igazgatóság évi jelentése, a közgyűlés előtt nyolcz nappal, az illetők által a hivatalos helyiségben megtekinthető.

## Gyarmatárak, halak, különlegességek

közvetlen tengerülről hozatva a legújatosabb árban. Postán 5 kilónként portómentes, a legpontosabb kiszolgálattal mellett.

Mocca valódi, nemes, tüzes	frt 6.—	Ural Caviár uj. nagyszemű Ko.	frt 3.—
Ceylon gyöngy, legfinomabb, erős	5.50	Eib Caviár uj. közepesemű Ko.	2.—
Plantagen Ceyloni briliáns szép	5.—	Heringek uj hollandiai 25 darab	1.60
Plantagen Ceylon legfinomabb erős	4.70	Kövére heringek uj, nagy 30 darab	1.45
Ceylon finom erős	4.45	Kövére heringek uj, közép 45 darab	1.30
Cuba kékszöld erős, szép	4.30	Sardinia heringek ff. kicsi 90 darab	1.25
Menadó extra finom nagy szemű aranybarna	5.45	Sardella heringek ff. kicsi 250 darab	1.30
Arany Jáva nagyszemű extra finom	4.60	Kieli Sprott ca. 200 darab 1 láda	1.15
Arany Jáva ff nagyszemű erős	4.30	Kieli Sprott ca. 400 darab 2 láda	2.—
Gyöngy-Mocca igen erős ff.	4.50	Kieli bücklingek 40, 45 darab 1 láda	1.75
Jáva zöld nagyszemű, erős ff.	3.60	Lachsheringek fr. tiszt. 30 drb 1 lád.	1.90
Santos zöld erős, szép	3.45	Fr. osztriga ca. 50 drb 1 láda	2.30
Rió reel erős, tiszta	3.—	Fr. Schellha ak pr. 5 kiló 1 da	1.75
Asztali rizs extra finom tiszta szemű	1.45	Fr. Schell (teng ri nyelv) pr. 5 k. l.	1.75
Asztali rizs legfinomabb nagy szemű	1.30	Családi thea schw. extrafin. Ko.	4.—
Asztali rizs finom, durva szemű	1.15	Családi thea schw. legfinomabb K.	3.45
Gyöngy Sagó valódi kelet-indiai	1.60	Jamaicai rum extra finom 4 liter	5.—
Sultán-Rosinák legfinomabb sárga	2.60	Jamaicai rum legfinomabb 4 liter	3.75
Elemé-Rosinák legjobb, nagy	2.—	Cognac de Champagne extra finom	4.—
Mandulák édes, legnagyobb	4.60	4 liter	7.—
Borsó és Piment (szegfűszeg)	3.75	Genévre valódi hollandiai 5 liter	2.30

Kérem a czégetet más utánzókéval el nem cserélni.

**SCHULZ E. H.**

ALTONÁBAN, Hamburg mellett. Fennáll 1864 ó'a.

## Az Anatherin szárvíz

### különös hatása

Popp J. G. cs. kir. udv. fogorvostól Bécsben, Stadt, Bognergasse Nr. 2. előadva Dr. Janell Gyula gyórkorló orvos által stb. Megrendelik: Bécsben, a cs. kir. klinikában, Párisban, Brüsselben, Amsterdamban, valamint Dr. Oppolzer tanár ur rector magn. és kir. szász udv. tanácsosa, Dr. Kletinsky, Dr. Brants, Dr. Heller, Fr. Born, Dr. Sonnenschein Berlinben stb. Dr. Hartig tanár hercegi udv. orvos Braunschweigban, D. Gross, Dr. Schaffer lovag, Dr. Fetter J., Dr. Mayer, Dr. Schuller-cs. tanácsos, fűrdőorvos.

Egyáltalában a fogak tisztítására szolgál. Vegytani tulajdonságainál fogva a nyálkát a fogakon és a fogak közt fölolvastja.

Különösen ajánlható annak használata ékezes után, mert a fogak közt hátramaradt húsreszecséket rot hadásba átmenvén, a foga anyagát fenyegetik és kellemetlen saogot terjesztenek a szájban.

Még azon esetekben is, midőn a borkó a fogakra lerakodik kezd, előnyvel használhatik, minthogy a megkeményedést akadályozza. Mert ha csak a legkisebb pont is lepatant valamely fogról, akkor az ily zománczot megfosztott fog csontszál által meglepetik, mindenestre tönkre megy és az ép fogakat is megtámadja.

A fogaknak szép természeti színeket ismét visszaadja, minthogy minden idegenszerű lerakodást vegyileg fölolvastja és kimos.

Felette hasznosnak bizonyult be a mesterséges fogak tisztántartására. Fentartja azokat eredeti színökben, fényökben, a borkó lerakodást gátolja és minden kellemetlen szagot megörja.

Nemcsak megszünteti a fájdalmat, melyet lyukas és odvas fogak okoznak, hanem a baj továbbterjedését megakadályozza.

Használókép jónak bizonyult be az Anatherin szárvíz a foghús rothadása ellen és biztos enyhítő szernek a lyukas fogak fájdalmaival, valamint csúszos fogfájdalommal. Az Anatherin szárvíz könnyen és minden háros következmények nélkül a legrövidebb idő alatt megszünteti a fájdalmat.

Megbecsülhetlen szer továbbá az Anatherin szárvíz a lehelet kellemes szagának fentartására, valamint a kellemetlen szagu lehelet eltávolítására és elegendő a száznak a vizzel naponta többszöri öblögetésére.

Nem ajánlható eléggé a vérző és laza foghúsnál. Alig használhatik az Anatherin szárvíz szabályszerűleg négy héttig és a beteg foghús sápadt színe eltűnik és szép rózsaszínűnek enged helyét.

Szintén hasonló szolgálatokat tesz az ingó fogaknál az Anatherin szárvíz, mely hajban a görvélgyökörök szokat szvenedni, valamint az Öregbél koriban, midőn a foghús fogyni kezd.

Biztos szer végre az Anatherin szárvíz a könnyen vérző foghúsnál, az ok itt a fog-eredények gyengeségében rejlik. Ily esetben az erős fogkefe szakszerű, mely a foghúst megvastítja és új tevékenységet idéz elő.

1 nagy palack 1 ft 40 kr., 1 középső 1 ft és 1 kicsi 50 krajczár.

Növényi fogpóra rövid használat után a fogakat vakító fehérre teszi, a nélkül, hogy azok ártalmára volna. Ára dobozonként 63 kr. Anatherin fogpasta 1 üveg-szelenczékben 1 ft 22 kr.

Ezen készítmény a lehelet frissességét és tisztaságát fenntartja s e felett a fogaknak hőfokértséget kölcsönöz, azokat a romlástól megörja és a foghúst erősíti.

Illatos fogpasta a szájrég és a fogak ajoplasa és fenntartására: legkínálóbb szer, — darabja 35 kr. Fogolma igen gyakorlati s a legbiztosabb szer a lyukas fogaknak onolmozására. Ára dobozonként 2 ft 10 kr.

## Popp orvosi növényzappana

kiváló tolette szer sörör, bőrkütiés, májfoltok és szepöl ellen s a tiszta bőr fenntartásának előmozdítására s a bőrtráka, pattanások, tisztátalan bőr és fakadásai ellen. Ára 30 kr.

Az öz. közönség telkéretik világon Popp cs. kir. udvari fogorvos-féle készítményeket kéri, s csak az olyakat fogadják el, melyek saját védjeggyel vannak ellátva. Kapható Debreczenben: Rothschnek, Götl N., Muraközy K., Mihalovics J., Tamassy K., Örvényi, Vécsey V. gyógyszerárakban, Csanak József fűszerkereskedésben, Hadházi Szilay gyógyszer, H. Boszormény: Koranyi G. gyógyszer, Szoboszló Trocsányi G. gyógyszer, Kovács gy., Szathmár dr. Lengyel M. gy., Bossin S. Boszorményi S. gy., N. Kálló: Mandi S., Hveszda K. gy., Tisza-Lök. Pinter P. gy., Munkácsy Trarler gyógyszer, — Szinyér-Varalja, Gerber E. gy., — Nánás: Ujvári gy., — Karczag: Báthory gy., Derecske. Beliczay gy., B. Ujfalu: Sárrety gy., Nagyvárad: Nyiri G. Racsok F. Ember I. gy., Jankó Antal, Huzella A. uraknál. N. Károly. Jelölés: Fülöky O. gy. Nyiregyháza: Szopka A. Lederer O. gy., N. Banya: Hanzulovits gy., Somlyó: Ruszka Ig. és társa. Tokaj: Reimer D. gy., B. Ujváros: Tauffer, K., Madaras: Jung K. gy., Csáth: Székely A. gy., S.-A.-Ujhely: Reichard testvérek és Deutsch János Pinter F. gyógyszerészeknél.

## Hoff János-féle

### maláta-kivonat-egészségi sör.

Ezren, kik minden reményről lemondottak már, ezen gyógyhatású italnak köszönik életüket s örvendenek neki. Étvágy- és emésztési hiány, hámorhoid- és légzési betegségek, köhögés, mellbajok, testi gyengeség, vérzésesség, csodálatosan gyógyíthatnak a HOFF JÁNOS-féle maláta gyártmányok változatos használatával.

HOFF JÁNOS urnak, cs. kir. keresk. tanácsos urnak, a cs. kir. aranykoronás érdemkereszt tulajdonosának, magas porosz és német rendek lovagjának, főtábornokának és egyedüli kizárólagos a Hoff János-féle maláta-kivonatnak, a legtöbb európai fejedelem udv. szállítójának Bécsben, Gyár: Graben, Bräunerhof, Bräunerstrasse 2. sz., iroda- és gyáriraktár: Graben, B. äunerstrasse 8.

### Budapest, szilbáros-utca 7. sz.

### Nyilvános köszönőirat és gyógyértésítés

egy anyától, ki közli, hogy családja örömtelt, mert leánya, ki irtoztató félelemre adott okot, a Hoff János-féle maláta-készítmények, a maláta-kivonati egészségi sör és koncentrált maláta-kivonattal egészség lett.

Egyetlen leányom, ki már 5 év óta heves köhögésben és mellfájásban szenved, a legborzasztóbb félelemre adott okot, midőn önként egy hírlapi hirdetésére lettem figyelmeztetve s az ön jeles maláta-söréből magamnak egy próbaküldeményt hozattam.

Ezen időtől fogva, szaz januártól jul-us el-jég leányom a maláta-sört és koncentrált maláta-kivonatot használja, s oly jelentékenyen javul, hogy immár teljesen fölépültnek nyilatkozatomat ki. Mi mindnyájan gyermekünk élete megmentőjének tekintjük önt s örök bálára érezzük magunkat kötelezve.

Szíveskedjék 28 üveg maláta-kivonati egészségi-sört, 5 zacskó maláta-cukorkát és 2 kiló legfinomabb minőségű maláta-cokoládét küldeni.

Neumarkt, 1881. augusztus 21. Tisztelettel ISCHL H., birtokosné Neumarktban.

Csaknem minden ország, több mint száz hivatalos hatósága által kitünő gyógyhatásának találvá.

### TESSÉK FIGYELEMMEL OLVASNI!

A Hoff János-féle maláta-gyógytápszer készítmények legfinomabb ékességé. A valódi legelső Hoff-féle maláta-gyógytápszer-készítmények általános hasznos voltukról fogva a fogyasztók biztosításánál díjjal lettek kintutvetve. Szives figyelembe vételt végett rövid kimutatásban közöljük a csasz. kir. és fejedelmi nyilatkozatokat a valódi legelső Hoff János-féle maláta-gyógytápszer felel. IV. Frigyes Vilmos király. — A Hoff-féle maláta-kivonati jótékony hatással bír a gyomorra. — I. Vilmos császár a gyárost legmagasabb kabinet leirával szerencsételte, melyben a Hoff-féle egészségi-sör gyomorerosító hatása s kitünő, pompás íze van felemelitve. Oklevél, lovagvá való kinevezés, kitüntetés. Ferencz József császár: „Örvendek, hogy önt ezennel ismét kitüntethetem. A szász király: „A Hoff-féle maláta-kivonati a királyné arcjának igen jót tesz.“ A Dán király: „Örömmel győződtem meg a Hoff-féle maláta-kivonati gyógyhatásáról.“ Károly román herceg: „Az ön kitünő maláta-készítményének jó hírneve.“ A walesi herceg: „Emberi kötelesség a Hoff-féle maláta kivonati elismert gyógyhatását közömdomásná tenni.“ A Hohenzollerni herceg: „Érdemeink jutalmául, melyek az emberiségnek oly jöltevéleg hatotnak.“ Hesseni örgöröl: „Az ön maláta-készítményeinek elismert gyógyereje a köztetszés, melyet az ön maláta-készítményei kiváltak.“

Óvás! Valamennyi maláta-készítmény, a mellékelt védjeggyel (a főtábornok és legelső készítő Hoff Jánosnak mellképe fennálló tulajdon) aláírás, a Hoff János néveléssel) van ellátva. A hol a valóság ezen jele hiányzik, az a gyártmány mint hamisított visszautasító

ÁRAK: Maláta-kivonati egészségi sör 1 palack 60 kr., 11 pal. 6 frt, 28 pa 15 frt, 58 palack 30 frt. 1/2 kilo maláta csokoládé I. = 2 frt 40 kr., 1/4 kilo 1 frt 30 kr., 1/2 kilo 70 kr., II. = 1/2 kilo 1 frt 60 kr., 1/4 kilo 90 kr., 1/2 kilo 50 kr., III. = 1/2 kilo 1 frt. 1/4 kilo 60 kr., 1/2 kilo 35 kr. Maláta-cukorkák 1 zacskó 60 kr. 30 és 15 kr. Maláta-kivonati 1 üvegcsé 1 frt. kisebb 60 kr. Gyermekek tápmalátalisz 1 frt. Egy maláta-fürdő 80, 50 kr. Maláta-szappan 80, 60, 40 és 20 kr. — Nagyobb mennyiségnél megfelelő engedmény. — A csomagolás legolcsóbban számítottatik.

FÖRÁKTÁR: Csanak József. Debreczenben. főpiacz, továbbá Rickl József Zelmósnál Gerébny Füöp, Varga Lajos, Ujházi István. — Nagyvárad: Jánky Antal. — Nyiregyháza: Korányi Imre gyógyszerésznél. Továbbá minden nagyobb gyógyszerertárban.

### Fölötte fontos

## !!! butor vásárlóknak !!!

A valódi amerikai, elpusztíthatatlan, szabadalmazott fafournit, székek, fouteuilek, pamlagok, támlány nélküli székek, hintaszékek, Gardner & Comp czégtől New Yorkban, utólérhetlen eleganciájuk, kényelmességük és tartósságuk következtében az elismert

## legkedveltebb ülőbutorok

ülés és támlány egy daraból és a test szerint hajlítva van.

Egyedüli raktár: Heydner Jánosnál

Budapestben, Harisch-bazár.

Ugyanitt rongált nádfonás Gardner elpusztíthatatlan szabadalmazott furnir-üléssel legszobben pótolatik. (17)



## Fűszerüzlet.

Egy jó meneteli fűszerüzlet teljes felszereléssel eladó. Értekezhetni varga-utca 2193. sz. alatt.

## Kiadó

az öz. Feke Istvánné által birt helyiség, értekezhetni Bacso Péter ügyvédnél főpiacz 1714. sz. a.

## HIBDETÉSEKET

e lap számára

a legolcsóbb árszámítás mellett elfogad

a kiadóhivatal.

Debreczen, 1883. Nyomatott kiadótulajdonos KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

## A debreczeni építkezési asztalos-egylet

nem késik köztudomásra juttatni, miszerint Fazekas Endre asztalos mester az egylet kötelekéből kilépvén, vele többé összeköttetésben nem áll.

Ez alkalommal egyszersmind bátorodik a fent nevezett egylet úgy az asztalos mint temetkezési üzletét is a nagyérdemű közönségnek becses pártfogásába ajánlani.

### Aggódva és szomoruan tekint nem mely be-

te a jövő elé, mert eddigelé mindent eredménytelenül használt. Mindenkinek, különösen pedig az ilyen szenvedőknek, melegen ajánlható a „Betegarát“ című könyvecské, mert abban bőséges bizonyítékait találják annak, hogy a nehéz beteg is a megfelelő gyógy-zerek alkalmazása által szenvedéseitől megszabadul, vagy legalább is enyhüést szenved. A „Betegarát“ kívánatra Gorischek K. egyetemi könyvtáros által (Bécs I. István tér 6. sz.) ingyen küldetik meg, úgy hogy a megrendelőnek csak a levelező-lapért kell 2 krajczárt kiadnia. (11.)

360. szám.

## ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeinek. Saját raktárában.

### Árak ausztriai értékben

Kötelezettség és engedmény nélkül készpénz fizetés mellett.

### Zsákkal együtt.

A. Asztali dara nagyszemű	100 kilo	21.40
B. szinte apró szemű		20.40
C. Dara középszerű		—
0. Királyliszt		20.80
1. Lángliszt		20.20
2. Montliszt		19.60
3. Zsemlyelisztt különös		19.—
4.		18.40
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű		17.40
6. szinte	2-od	16.40
7. Közép kenyérliszt 1-ső		15.40
8.	2-od	13.—
8 1/2. Barna	1-ső	10.40
8 3/4.	2-od	8.20
9. Láblist		7.60
10. Veres liszt		—
11. Finom korpa zsákkal		4.—
12. Durva korpa zsákkal		3.40
Simán örlött buzaliszt zsákkal		3.60
engedmény nélkül		3.—
Ugyanaz zsák nélkül		9.60
Csirke buza		9.—
		4.40

Debreczen, 1882 decz. 21.

A zsákok súlytartalma, — teljsuly

tisztasulynak vége:

A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.

10 11. 12. 50

Sima liszt 75